2025年7月19日 星期六 责编/李焕泉 美编/唐昊 校对/惠琴



"海都到家"服务遇上"李鬼"

福州市民燃气灶无法点火,遇"天价维修",花800元仅换了个电池,后警方介入 才退了钱;消费者若有维修需求,可扫码进入海都便民官方平台咨询

何丹莹)"就换了节电池, 居然被收了800元!"近日,福 州市民林先生(化名)遇到了 一件糟心事,家里老人因为 燃气灶打不着火,轻信了家 门口小卡片上的"便民服务", 结果被狠狠"宰"了一笔。

林先生向记者回忆,事 情发生在几天前。当时他在 外地出差,家里只有奶奶独 自居住,老人发现燃气灶突 然无法点火,正焦急万分时,

瞥见了家门口小卡片上"海 峡便民电器维修服务中心" 的广告,便联系了对方上门 维修。维修人员到场后,一 番检查称"配件坏了",忙活 片刻后收取了800元费用。

等林先生出差归来听 说此事后,越想越不对劲, 什么配件更换需要800元? 他随即联系了有关燃气公 司上门检查。"工作人员上 门检查后告诉我,所谓的 '维修'就只是换了个电池, 先生很是气愤,在看到卡片 上的"海峡便民"字样后,他 一度误以为是海峡都市报 社主办的"海都到家"服务。

"我去反映后,才知道 那天上门维修的是个'冒牌 货',根本不是我们认为的 海都到家服务。"意识到被 骗后,林先生当即报了警。 最终在警方的介入下,对方 将维修费用退还给了林先 生,双方达成和解。

此外,记者走访发现, 随着夏日家用电器的频繁 使用,导致故障增多,小病 大修、小件大换、漫天要价 等陷阱开始频现。

对此,福建律师海都公 益团福建建达律师事务所 李洋律师表示,市民如遇到 家电维修,应首选官方售 后,切勿轻信街头随意张贴 的"小广告"或网络搜索出 来的所谓"官方维修"。

"可以从产品说明书或

式,或直接联系电器经营者 (购买商家)获取官方维修电 话,在确认维修企业和维修 人员身份之前,不要轻易同 意上门服务。"此外,李洋律 师表示,维修完成后,在支付 费用时,必须索要并保留好 维修清单(列明维修项目、更 换零件及价格)、更换下来的 旧零部件以及正规的维修收 费票据(发票或收据)。这些 凭证是万一发生消费纠纷时 维权的重要依据。如遇纠 纷,可及时向市场监管部门 投诉或报警,依法积极维权。

广大消费者若有维修 需求,可扫码进入海都便民 官方平台咨询。



小区居民车辆"进退两难"

福州福德世家小区车库唯一出入道路,被隔壁在建项目的建筑垃圾占用,车辆受困;社区表示, 该路段在项目用地红线内,已与施工方协商修建临时道路

N海都见习记者 王凯诺 张声琳 实习生 姚重诺 文/图

"里面的出不来,外面的进不去,太难受了!"最近,福州市台江 区群众路福德世家小区的业主很苦恼:7月14日,小区隔壁茶元公 馆项目施工方将建筑垃圾堆在福德世家小区地下车库出入口前的 道路,导致居民车辆无法进出,部分车辆被困地库多日。福德社区 回应,该道路在茶元公馆项目用地红线内,已要求施工方提供相关 材料,以便与居民协商,并协调修建临时道路供居民正常通行。



居民:车库外面的车进不去,里面的出不来

据福德世家小区居 民周先生介绍,地下车 库出入口设置在小区东 南侧,通向福德巷,进出 车库都得通过这条路。 而福德巷紧挨着一处名 为"茶元公馆"的在建项 目。今年年初,福德巷 便被围挡起来一部分, 但留出的空间仍可供业 主的车出入,"本来路就 不好走,14日,施工方还

把路堵住了,现在车库 外面的进不去,里面的 出不来。"

7月18日上午,记 者来到现场看到,福德 巷被工地围挡一分为 二,围挡外的道路最窄 处仅有2.4米。福德巷 道路的尽头是茶元公馆 项目的围挡,而道路右 侧便是福德世家小区地 库出入口。目前,尽头 这处道路受到损毁,水 泥块、石块等建筑垃圾 堵塞了道路,车辆无法

在巷口的围挡处, 记者看到一份施工围蔽 告知书,其中提到:因项 目施工需求,原避让红 线部分需要进行围蔽施 工,施工围蔽红线范围 会影响到福德巷道路车 辆通行,烦请有通行需

求的居民及时调整通行 路线,计划围蔽时间为 2025年7月4日。 落款 时间为 2025 年 6 月 30 日,并无落款单位。

对于这份告知书, 居民并不买账。"想进出 地库只能从这里走,该 怎么调整路线?"周先生 认为,就算要围蔽,也应 该给居民修一条进出的

社区:道路在项目用地红线内 施工方答应修临时道路

为何直到今天该路 也没围蔽,而是将建筑

"夏送清凉"活动为一线公交人撑起"保护伞" 温慰问活动,为奋战在高 海都讯(见习记者 李嘉琪 通讯员 杨胜兰) 温一线的职工送去关怀

时值盛夏,热浪席卷榕 与清凉。 一份份沉甸甸的清凉 城,给一线的公交职工带 来了"烤"验。近日,康驰 物资,一句句暖融融的贴 工会开展"夏送清凉"高 心话语,浸润着职工心 田。一线职工纷纷表示: "在酷暑难耐之际,公司 和工会为我们送来了清 凉物资,不仅为我们驱散 了滚滚热浪,更让我们感 受到了重视和温暖。"

垃圾堆在路上? 福德世 家小区物业工作人员告 诉记者,围蔽告知书张 贴后,遭到业主反对,因 此7月4日没能围蔽福 德巷,到了7月14日,工 地施工方用挖掘机将一 些建筑垃圾堆到车库出 入口前的道路上。"事发 后我们上报给社区,组 织了业主和施工方调 解,但都没有结果"。

随后记者来到福德

社区了解情况。工作人 员告诉记者,该道路在 茶元公馆项目用地红线 内。"收到居民反映后, 我们有要求施工方提供 相关材料,以便和居民 协商。同时协商由施工 方本周内修建一条临时 道路保证居民正常出 行。目前施工方已答应 修临时道路,但证明材 料还没提供给我们"。

在福德巷时记者注

意到,工地围挡上挂有 福州市建设工程规划许 可公告牌,公告牌中可 见,福德世家小区与项 目工地之间,有一条公 共通道大部分在项目用 地红线内。记者从相关 部门了解到,施工项目 用地红线内不需要进行 占道施工审批。

那么,临时道路能 否顺利建成?海都记者

兴业银行慈善基金会 "情系国门·爱在边疆 -素质教育提升计划"落地新疆、西藏

"哇!这个教室是彩色的!""墙上有小花小 草,还有一只可爱的小龙呢!""有这么多平板电 脑和书,我以后可以在这里边看书边用电脑查 资料啦!"走进"兴星梦想中心教室",新疆昌吉 奇台县第一小学的孩子们难掩兴奋,睁大了好 奇的眼睛 探索着焕然一新的学习空间

近日,"兴星梦想中心"启动仪式在新疆昌 吉、西藏昌都两地举行,兴业银行慈善基金会、 当地教育局、项目学校等各方代表参加仪式,这 是兴业银行慈善基金会践行"助力共同富裕,共 建和谐社会"使命,以现代化素质教育理念培育 有理想、有追求、有担当、有作为的时代新人,为 边疆建设发展汇聚蓬勃力量的重要实践。

为落实好"十四五"规划提出的在边境 县(团场)建设100所"国门学校"的要求,助

力边疆地区素质教育发展,兴业银行慈善基 金会在福建援藏援疆工作队和当地教育部 门的支持下,于2024年底正式开启为期5年 的"情系国门·爱在边疆——素质教育提升 计划",以西藏定日县、新疆奇台县等边境县 为重点区域,在10所学校打造"兴星梦想中 心",将优质素养教育资源带进边疆、带进 "国门"。目前,10所项目学校的教室改造工 程已竣工,为期5年的素质教育探索实践拉 开序墓。

据悉,"情系国门·爱在边疆——素质教 育提升计划"项目以现代化教育理念为引领, 搭建"硬件+课程+研训"三位一体的公益教 育服务体系,为边疆地区的孩子们提供享受 优质教育的机会。

锦绣中华 歌唱和平 中国银联全力支持中美青少年友好交流活动

2025年"鼓岭缘"中美青少年合唱周活动于7月9日 在福州市启动。本次活动由中国人民对外友好协会、福 建省人民政府共同主办。中国银联作为积极响应习近 平主席"五年五万"美国青少年来华交流重要倡议的践 行者,全力支持中美青少年友好交流活动,为本届活动 提供全方位、高水准的支付便利化服务保障。

2025年"鼓岭缘"中美青少年合唱周活动,吸引了 来自中美两国近30个合唱团逾1000名青少年齐聚福 州、北京,以"歌唱和平"为主题,通过合唱艺术展开跨 越太平洋的文化对话。这是中国银联继2024年成功 支持中国人民对外友好协会"青春同行"活动后,再次 以金融力量深度赋能国家级青少年人文交流盛事。

本届活动,中国银联作为国家重要金融基础设施和 全球领先的国际银行卡组织,深知服务国家外交大局、 促进民心相通的使命责任,将充分发挥其覆盖广泛、安 全便捷,技术领先的全球支付网络优势。在为期十天的 活动中,中美两国青少年将共同参与合唱大师班、联合

排练、快闪演出、参访鼓岭历史风貌区、福建博物院、故 宫、天坛、长城、颐和园等著名文化地标等多元互动,以 音乐为纽带深化两国青少年友谊,中国银联推进深化 锦绣行动2025",通过提升支付便利化服务,助力两国 年轻一代深度感知真实、立体、全面的中国。

2024年,中国银联与中国人民对外友好协会签署 战略合作协议,双方基于各自优势与共同愿景在中美 青少年交流、金融服务、联合宣传等多个领域展开深 度合作。中国银联也在当年成功支持中国人民对外 友好协会举办"锦绣中华 青春同行"美国中学生代 表团来华交流活动,展现了中国银联服务国家外交大 局、企业使命担当的生动实践,为中美人文交流注入 了清新活力,更为"支付为民"理念写下了生动注脚。

未来,中国银联与中国人民对外友好协会将在推 动国际合作、促进民心相通方面,不断创新合作模式, 拓展合作领域,持续构筑中国与世界文明互鉴的友谊 之桥,互信互联,共创价值。